

**ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ
ШКОЛЬНОГО ИЗДАТЕЛЬСКОГО ПРОЕКТА «АЛЬМАНАХ «ФРИСТАЙЛ»»****Петракевич Т.В.***г. Камень-на-Оби Алтайского края, МБОУ «Лицей № 2», учитель русского языка и литературы*

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 2» г. Камень-на-Оби Алтайского края в 2016 году отметило свой 50-летний юбилей. Учебное заведение имеет свои традиции, свой путь становления и развития.

Наша школа – школа равных возможностей. Поступая в школу, ребёнок может выбрать образовательный маршрут в соответствии со своим здоровьем, возможностями, желанием своим и родителей. Управление школой осуществляется на основе демократии, гласности, самоуправления и соуправления.

Одно из приоритетных направлений работы школы – создание оптимальных условий для развития одаренных детей. Одним из основных методов формирования компетенций учащихся является проектирование, когда учитель становится консультантом, только направляя воспитанников по выбранному пути. Учителя и учащиеся МБОУ «Лицей № 2» активно разрабатывают и реализуют социальные проекты. Некоторые из них направлены на оказание помощи талантливой молодежи.

В нашей школе много талантливых детей, которые видят красоту и способны создавать новую красоту. Они пишут стихи, прозу, музыку, занимаются изотворчеством. Кто-то из учеников пока прославился только на уровне школы (В школе ежегодно проходит конкурс «Ученик года»). А кто-то уже добился определенных результатов на более высоких уровнях. Но проблему мы видим в том, что с творческими работами наших учеников знаком лишь узкий круг людей: руководители кружков, секций, студий да члены конкурсных комиссий. Мы же уверены, что с работами талантливых детей необходимо знакомить общественность.

Как это можно сделать? Например, посредством реализации школьного издательского проекта. Мы рассуждали

так: « Сейчас в стране возрос интерес к печатным изданиям, осуществляется поддержка школьных издательских проектов. Выпуск журнала, в котором будут опубликованы работы учащихся МБОУ « Лицей № 2» г. Камня, позволит не только утвердиться, найти поклонников молодым авторам, но и развиваться, обогатиться духовно тем, кто познакомится с материалами журнала: и подросткам, и взрослым. В этом мы видели социальную значимость будущего издания. В итоге, проект реализуется в школе уже 10 лет.

Издание альманаха осуществляется ежегодно, чтобы ребята чувствовали, что это не игра, а долговременный творческий союз. Альманах от номера к номеру становится все более профессиональным и содержательным, расширяется его рубрикация, увеличивается тираж. Поместить в журнале свои работы могут не только учащиеся школы, но и выпускники, учителя.

Презентация 1 выпуска альманаха «Фристайл» состоялась в январе 2009 года в рамках конкурса «Учитель года». В двух разделах: «Литературный дебют» и «Наши знаменитости»- на 30 страницах были представлены стихотворные и прозаические произведения 15 юных авторов. В этом же году родился ещё один выпуск «Фристайла». Подготовили к публикации сборник учащиеся 10А класса, которые в рамках «Летней школы» захотели познакомиться с особенностями издательского дела. О том, как шла работа, ребята весело рассказывали сначала на закрытии «Летней школы» в июне (тогда они могли продемонстрировать единственный экземпляр книги), а затем в декабре на вечере под названием «Зажги свою звезду». На этот праздник были приглашены все авторы, доверившие отделу свои произведения, их родители, учителя школы. К тому времени фристайловцы уже могли похвастаться наградой: Ди-

пломом Лауреата регионального конкурса изданий для детей и юношества «Свежая строка». Всем присутствовавшим на вечере были подарены книги.

3 выпуск был подготовлен силами 5 человек. Очередной вечер-презентация книги состоялся 21 декабря 2010. Вот отличия нового сборника от предыдущих:

1. Выпуск № 1 «Фристайла» – 30 страниц, выпуск № 2 – 60 страниц. А выпуск 3 уже 76 страниц, настоящая книга!

2. Впервые сборник выпущен в цвете. Очень ярким его делают работы наших юных художников

3. Авторы альманаха очень разные: пятиклассники, учащиеся среднего звена, старшекласники и выпускники школы. Всего авторов около 30 человек.

Силами редакционно-издательского отдела 2011-2013 годов были подготовлены выпуски 4 и 5. Во все времена ученики писали о школе. Любимая, родная, проклятая, ненавистная, веселая, интересная – это все о ней, о школе. 4 выпуск альманаха был посвящен 45-летнему юбилею нашего учебного заведения и отмечен Дипломом выставки «Свежая строка» за «полное отражение окружающей действительности».

2013 год стал для альманаха «Фристайл» знаменательным: в апреле состоялась презентация 5-го, юбилейного выпуска, посвященного 75-летию Алтайского края. Ее подготовили выпускницы-члены второго состава редакционно-издательского отдела альманаха: Кумоняева Анна, Шлычкова Анна, Мальцева Наталья, Щербакова Евгения. В ноябре 2013 года сборник стал лауреатом II степени конкурса изданий «Свежая строка» в номинации «Литературные издания общеобразовательных школ».

Продолжит ли свое существование проект? Найдутся ли среди учеников школы желающие заниматься издательской деятельностью? Такие вопросы задавала Петракевич Т.В. себе в сентябре. Нашлись! Причем, впервые вызвались руководителю помогать учащиеся среднего звена, но уже знакомые многим как авторы предыдущих выпусков альманаха.

Новый состав – новые идеи! На этот раз работы юных авторов были распре-

делены в два раздела: «Вдохновение» и «Точка зрения». Стихи, сказки и публицистика – вот такой материал удалось собрать и систематизировать по рубрикам. Выпуск 7 отличается от выпуска 6 тем, что в нем выделен раздел, посвященный 70-летию Великой Победы «Священная память о войне». 6 Выпуск «Фристайла» вновь был отмечен дипломом выставки «Свежая строка» (Лауреат 3 степени)

В 2015 году возникла идея несколько изменить привычный формат альманаха. В восьмой сборник вошли работы учащихся одного класса – 7е. Дети сами рассказывали о себе, о семье, о своих близких в сочинениях разных жанров и в рисунках. Книга понравилась не только учащимся, но и их родителям, ведь она стала достоянием каждой семьи. И выглядит она иначе: было решено использовать проволочный переплет. В этом сборнике выделены разделы: «Мы любим спорт», «Наши любимые занятия», «Любимые уголки природы», «Сатира на школьную жизнь», «Рассказы взрослых», «Первые интервью», «Бессмертный полк». Нужно отметить, что именно родительская общественность взяла на себя затраты, связанные с изданием книги.

И вновь ЮБИЛЕЙ! В 2018 году исполнилось 10 лет «Фристайлу»! Это немалый возраст для школьного альманаха! Не переводятся в Лицее № 2 талантливые дети! Приятно, что выпускники не только продолжают заниматься творчеством, но и идут на контакт с новым составом редакционно-издательского отдела «Фристайла». Юбилейный выпуск подготовили семиклассники: Глазырева Дарья, Крылова Алена, Кузнецова Екатерина! Год назад они создавали свою первую книгу (Выпуск № 9), в которой были помещены работы лишь учащихся данного коллектива. Этот сборник – новый этап проектной деятельности!

Результаты реализации проекта:

1. Выпуск альманаха помогает сплотить творческие силы учителей и учащихся нашей школы.

2. Талантливые дети поверили в возможность знакомить со своим творчеством публику, поняли, что их творчество востребовано.

3. Ежегодно в Лицее проходят вечера, посвященные презентации книги. Авторы исполняют свои произведения в присутствии близких людей.

4. Благодаря распространению издания ежегодно знакомится с содержанием журнала широкий круг читателей (не менее 1000 человек).

5. Некоторые авторы, поверив в свои силы, после окончания школы поступают на специализированные факультеты. Так, Ольга Чучалова, выпускница 2012 года, окончила отделение «Художественное творчество» Томского государственного университета и стала

профессиональным литератором. Несколько человек поступили на факультет журналистики различных вузов.

6. Члены редакционно-издательского отдела неоднократно были отмечены Дипломами региональной выставки изданий для детей и юношества «Свежая строка». Последняя награда – диплом Лауреата II степени конкурса изданий для детей и юношества «Свежая строка» в номинации «Литературные издания общеобразовательных школ» (ноябрь 2018 года).

Безусловно, проект Альманах «Фри-стайл» продолжит свое существование.